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ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE. 
EOT HÓRA 2A6 KORONA, NEGYEDÉVRE S KORONA 
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Olaszországban és Albániában 
nincsenek harcok

Nyugaton állandó tttzórharcok és előretörések

Az olasz háború
Vezérkarunk jelentése

13 II d a p e s t, július 13. Hivatalos 
jelentés.

Sehol sem történt nagy hadiesemény.
A VEZÉRKAR FŐNÖKI:.

A nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, július 13. A uagyfőliadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R u p p r e^c li t trónörökös h a d- 
csopurtja: A tüzérségi tevékenység este 
feléledt és az éjszaka folyamán erős tüzér­
ségi rajtaütésekké erősödött, amelyek állá­
saink, valamint a mögöttük levő terület ellen 
irányultak. Ynemnél és Bailleultól délnyu­
gatra, valamint Alberttól északra nagyonn 
ellenséges felderítő csapatok erős előretöré­
seit visszavertük.

Á német trónörökös li a d e s o- 
portja: Az Aisne és a Marne között a 
franciák harci tevékenysége tegnap élénk 
maradt. A villers- cotteretsi erdő szélén le­
folyt előtéri harcokban foglyokat ejtettünk.

Rehnstől keletre ellenséges felderítő 
előretöréseket vertünk vissza.

Hackel hadnagy 20-ik légi győzelmét 
aratta. A Coblenz ellen ellentámadásra indult 
amerikai repülöraj (> repülőjét tüzérségünk le­
lőtte és ez is kezünkbe kériilt.

LUDENDORFF.
első főszállásniester.

A nőméi esti jelentés
Berlin, Julius 13. A Wolff-ügynökség 

jelenti július 13-én este:
Bailleultól északnyugatra és' az Avre 

nyugati partján helyi harcok.

A német messzehordó ágyuk 
Complégnet lőtték

Berlin, július 13. Julius 10-én az entente 
I részéről a felderítő tevékenység, különösen 
Nundriübun és a Samuiétól kétoldalt, élénk 
'uit. Osztagait mindenütt visszavertük. Dix- 

I mindentől délre a németek néhány belgát fog- 
: <ak el. A franciáknak reggel, ködös időben, 
rövid tiizrajtaiilés után Auteuilnúl megkísérelt 
előretörése meghiúsult. Elszászban egy sike­
res járőrvállalkozás Diedolsbausentől délnyu­
gatra foglyokat eredményezett. A német ne­
héz ágyuk messzehordó tüzelése ismét Com- 

' niégnere és a Moeux melletti bányatelepekre 
irányult.

Hindenbiirg türelemre int
Becs, Julius 13. Hitulenburg a napokban 

Rohr gyalogsági tábornokhoz levelet intézett,
■ amelyben ezeket írja: „Minden jól áll, csak 
arra volna szükség, hogy a hinterland straté- 

I gdi legyenek szívesek egy kis lélegzetvételre 
időt adni. Mert ez kell,” amikor egy csata 
nyolc napig tarr, amikor a világ két legna­
gyobb hatalmassága olyan tüzérséget állíthat 
harcba, hogy az egész fronton egyszerre meg 
tudja kezdeni a harcot, üzért csak türelem!"

Egy millió amerikai 
a nyugati harctéren

Bern, július 13. A Havas-ügynökség je­
lenti : Baker hadügyminiszter jelentést tett 
Wilsounak, amelyből kifünik. hogy eddig 
1,099,111 embert küldtek a francia hadszín­
térre. — A Reuter-iigynökség szerint a had­
ügyminiszter jelentette a képviselöliázuak, 
hogy ez idő szerint 160,000 tiszt és több mint 
,? millió katona szolgál az amerikai hadse­
regben.

Németországnak nem sürgős 
a béke

(leni, július 13. Az Information tudósítója 
megintervjuolta Troelstrdt, aki kijelentette, 
hogy a stockholmi konferencia kezdeménye­
zését azért vállalta, mert először is Német­
alföldnek cpttgy, mint a többi semleges álla­
tuknak, szüksége van rá, hogy a háború olyan

békévé! végződjék, amely kibékülés. Másod­
szor pedig azért, mert annak idején bizonyí­
tékai voltak arról, hogy Németország mielőbb 
beket óhajt. Ma már mások a viszonyok és 
azt gondolja, hogy a békének a szükségessége 
most nem olyan sürgős Németországban.

Franciaország 
a központi hatalmaktól vár 

békeajánlatot
freut, július 13. Az Elyseébe bejáratos 

emberek mondják: Poincaré a diplomáciai 
karhoz holnapután intézendő beszédben hang­
súlyozni fogja, hogy az ententenak semmi 
oka sincsen arra, hogy akár közvetett, akár 
közvetlen tapogatózásokat békeajánlatokkal 
fölkaroljon. Ilyennek, a központi hatalmaktól 
kell kiindulnia.

Ciemenceau a irontra küldi 
a sztrájkoló munkások vezetőit

Bern, július 13. A Szajna-dcpartement 
mechanikusai hosszú levelet intéztek Clemen- 
célúihoz és keserűen panaszkodnak a súlyos 
büntetések miatt, amelyeket azokra a mirn- 
kásdelegdtnsokra róttak, akiket a legutóbbi 
sztráj- és munkásmozgalom alkalmával letar­
tóztattak. Százötven letartóztatott delegátus 
közül negyvenegyet a frontra küldtek s a 
többit csaknem mind büntető gyárakba he­
lyezték át az északi és keleti megyékbe. . A 
mtmkásvezetőknek joguk vau az enyhébb bün­
tetésre: a munkások panaszkodnak továbbá, 
hogy küszöbön álló sztrájkok hírének terjesz­
tésével a munkásság és a munkaadók között 
mesterséges bizalmatlanságot szítanak, úgy. 
hogy sok munkaadó vonakodik tárgyalni a 
munkáskén viselőkkel. Ez az erőszakos poli­
tika sok igazságtalanságot okoz és végre is 
meg kell szűnnie.

Mirbach gróf utóda
Berlin, iulius 13. Mirbach gróf utóda 

Mumm báró kicwi követ lesz.

Ä finn kormány Révaiban fog 
tárgyalni az oroszokkal

Stockholm, juliiiK 13. A Távirati Ügy­
nökség jelentése szerint a finn kormány aján­
latot telt az orosz kormánynak, Iwgy azon­
nal kezdje meg Révaiban a béketdrgyaldso- 
kat. ,lz orosz kormány az ajánlatot elfogadta.

A Bratlanu-kormány t 
vád alá helyezik

Bukarest, július 13. (Hivatalos.) A kamara 
mai illése során ü. Stroici képviselő felol­
vasta azt a parlamenti kezdeményezésből
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származó indítványt, amely az előző kor­
mány következő minisztereinek vád alá he­
lyezést? t indítványozza: Urálimul .Ionéi mi­
niszterelnök, Braliami Vintilla, Coslinescn 
Emil, Constantinescu Sándor, Morzun Bazile, 
tir. Angeiescu és Take donesett. A miniszteri 
felelősségről szóló törvénynek megfelelően 
az indítvány tíz vádpontot tartalmaz ama 
kormány ellen, amely Romániát a végzetes 
háborúba sodorta. Az indítványt élénk tet­
széssel fogadták. A törvénynek és a házsza­
bályoknak megfelelően a javaslatot a ház el­
nökségének adták át az előirt formalitások 
elintézése céljából.

OFBRFCZFNÍ FÜÖGFTLFN ÜjfSÁÖ

1 javaslatot támogat, amely jogot ad a nőknek.
Tisza István gróf:' A müveit mngy nő 

nem kívánja annyira a választói jogot, mint 
inkább a félmiiveitek. Az pedig, hogy a nők 
nagy tömegben jussanak a politikába, igen 
romboló hatása lenne.

Wekcrel Sándor miniszterelnök kijelenti, 
hogy nem azért vonták be a politikába a nő­
ket, mert a nőknek, hanem azért, mert a fér­
fiaknak van erre szükségük.

Az elnök a vitát megszakítja és kije­
lenti. hogy a legközelebbi ülés szerdán lesz.

Lovászy Márton bejelentést tett Lacimé 
Hugó mentelmi jogának megsértése miatt.

A Ház a bejelentést kiadta a mentelmi 
bizottságnak, mire az ülés 8 órakor véget ért.

A választójog vitája Idegenforgalom Debreczenben
— A kcpviselöház ülése —

Budapest, július 12.
Szász Károly elnök valamivel tizenegy 

óra előtt nyitotta meg az ülést.
Az összeférhetetlenségi állandó bizottság 

helyettes elnökének megválasztották Balogh 
Jenőt.

A 2. szakasznál
Blatthy György szólalt fel. A törvény- 

javaslatért a kormányt terheli a felelősség és 1 
a munkapártot. Majd Bethlen István gróffal 
polemizál. Semmi körülmények között sem1 
járni hozzá a hatclcmis jogcímhez és indítva-1 
nypzza, hogy a második szakasz első pontja 
helyére a következő szöveget tegyék:

Választó az, aki az elemi népiskola négy 
oszlátyál elvégzi, vagy magyarul írni és ol­
vasni tud. !

Lé lay Ernő a vitézség! érmeseknek, a 
rokkantaknak és sebesülteknek is választó­
jogot követel. j

Csennék Ernő indítványt tesz, hogy 4 
elemi legyen a zenzus.

Kovácsy Kálmán megértést sürget a 
nemzetiségi kérdésben. :

Wekerle Sándor miniszterelnök fontat ja. 
a 4 elemi föltételét, mert a választójognak: 
minél szélesebb körben való kiterjesztésének j 
a hive. Elfogadja a 8 holdasokra tett indít- j 
ványt.

A Ház ezután nagy többséggel elfogadta 
Platthy György indítványát, mig a többi mó-1 
dositást elvetette. Ezután névszerinti szava-1 
zással döntött a Ház Falussy Árpád indítva-" 
nya fölött. A Ház az indítványt 97 szavazat­
tal 77 ellenében elvetette.

A Károlyi-párt állandó lármával kisérte 
a szavazást, amelynek befejeztével folyton 
ezt kiáltozta:

— Leszavazták a magyarul tudást! Le­
szavazták a megegyezést!

Az ülést 3 órakor szakították meg és dél­
után 5 órakor folytatták, amikor a nők vá­
lasztójogáról volt szó.

Wekerle Sándor miniszterelnök mellőz- 
hegtet lennek tartja a nők választójogát. A 
módosító indítvány elfogadását kéri. amely 
szerint szavazati jogot kapnak mindama nők, 
akik a polgári vagy középiskola 4 osztályát 
elvégezték, vagy akiknek férje a gimnáziu­
mot, reáliskolát vagy hasonló iskolát elvé­
gezte, vagy önálló kereskedést, ipart űznek s 
legaláfib 100 korona adót fizetnek.

Landauer Béla nem szavazza meg a ja­
vaslatot.

Szabó István azt kéri, hogy a választó­
jogot a falusi nőkre is terjesszék ki.

Károlyi Mihály gróf: Bár nem tartja he- 
.vesnek Wekerle javaslatát, mégis elfogadja 

azt l ényes Lászlónak beadandó pótlásával

Szterényi miniszter leirata a városhoz
Szterényi József kereskedelemügyi mi­

niszter nagyszabású idegenforgalom elősegí­
tését vette tervbe, amely célra egy külön 
szervet, az Országos Idegenforgalmi Irodát 
szervezi s megkereste a magyar városokat, 
hogy a szükséges adatokat küldjék be. Deb­
recen város tanácsához a következő leiratot 
küldte:

A minisztertanács határozata értelmében 
az idegenforgalmi ügyek a vezetésem alatt 
álló kereskedelemügyi minisztérium ügykö­
rébe osztatván be, azzal a kéréssel fordulok a 
t. törvényhatósághoz, hogy az idegenforga­
lom emelése érdekében teendő intézkedéseim­
ben a maga hatáskörében a legmesszebbmenő 
támogatásban szíveskedjék részesíteni.

Az idegenforgalom országos megszerve­
zésének előfeltételei megteremtéséhez olyan 
közgazdasági érdekek fűződnek, hogy azok 
ápolását, a róluk való gondoskodást elsőrendű 
kötelességemnek tekintem.

Az idegenforgalmi ügyek egységes szer­
vezésére, felügyeletére és tovább fejlesztésére 
Országos Idegenforgalmi Irodát kívánok lé­
tesíteni. Ennek az országos megszervezés­
nek nagy munkájában nem csekély mérték­
ben számítok a törvényhatóság hazafias tá­
mogatására.

Mielőtt az Országos idegenforgalmi Hi­
vatal konkrét javaslatok kidolgozását meg­
kezdené, föltétlenül kívánatosnak tartom, 
hogy a törvényhatóságról a mostani állapo­
tokat pontosan feltüntető, idegenforgalmi 
szempontból összeállított fölvétel, mintegy 
törzskönyvezés készüljön.

Az e célból leküldött kérdőívekben fel­
tüntetendő, hogy a város területén hány el­
szállásolásra alkalmas helyiség, szálloda, 
vendéglő, fogadó van s van-e a városnak 
megfelelő tervezete, pénzügyi ereje, építési 
lehetősége a háború utáni időben a szállodá­
én! (kezesek megkezdésére.

A városi tanács behatóan foglalkozott a 
rendelettel, összeállította az összes neveze­
tességek lajstromát s fölterjesztésében, ame­
lyet ma küldött meg a miniszternek, kiemelte, 
hogy Debrecennek európai hifii neveztessége 
a Hortobágy, amelyet azonban jobb közle­
kedéssel kellene hozzáférhetőbbé tenni.

nőkre is terjesszék ki a válasz-hogy a falusi 
tói jogot.

Teleszky János csak megszorításokkal 
szavazza meg a nők választójogát.

/ <‘nyes László annak fölvételét kívánja, 
hogy a választójogot minden olyan nőnek 
meg kell adni, aki 8 holdon gazdálkodik.

Huszár Károly védelmébe veszi a hadi­
özvegyeket és falusi asszonyokat. — Minden

»ÄiMBLAil

1 V-

Nirschy Emilia, a in. kir. Operaház első 
prímaballerinája és miivésznövendékei klasz- 
szikus táncestélye az Urániában fényesen si­
került. A zene plasztikus és ritmikus kifeje­
zése a tökéletességig nyilvánult meg az elő­
adás keretében. Bátran mondhatjuk, hogy 
közönségünk először részesült ily hatalmas 
művészi élvezetben. Kiemelkedő elsősorban 
N i r s c h y Emilia, aki az olasz klasszikus 
iskolának hive és ezen a téren az orosz Paw- 
iownával egyenrangú. Eensges volt Godard 
B. Mazurjában, ahol a technika és a tudás 
nunbuszán láttuk öt. Felejthetetlen szép volt.

Sorban utána következik Dobrovits 
Mártiin, ki az iskolának legidősebb növen- 

I eleké, kész művésznő, spitztechnikája és

1918, Julius iá.

lánmilinja fenomenális. K u 1 k a Margit 
nagy tehetség, mimikáin utolérhetetlen ki 
hint Grieg Papillionjában. illés Böske der­
vis,Najah keleti zenéjére gyönyörű szép síi 
hisos táncot prdonkált. K ii r t h v Böske élénk 
es kedves megjelenésével megeleveníti a 
színpadot, különösen Schubert Moment ma­
sni varjában tűnt ki. Megemlítjük még a há- 
i°s F a r k a s Toucsit, aki a legtöbb számok­
ban ügyesen és kedvesen működött közre. A 
i ciidézés munkája 0 r u b e r Gyulát, a Nir- 
seby-akadémia tanárát dicséri. Ma búcsúzik 
a toszes miivésztársaság a debreceni közön- 
s°Kto1. Jegyelővétel az Uránia pénztáránál.

Aszegényebb néposztály 
külön élelmijegyeket kap

Előbb váltják be és többet adnak rá
Debrecenben már a közel jövőben meg­

valósítják a szegényebb nép osztály részére 
az olcsóbb élelmezés kérdését. Erre vonatko­
zóan Vásary István dr. tanácsnok a követ­
kező közlést adta ki:

A hadisegélyesek, vagyontalan rokkan­
tak, kistisztviselők és általában mindazok ré­
szére, akiknek évi jövedelme a 4000 koronát 
meg nem haladja, megkülönböztetett élelmi - 
szerjegyek, illetve lisztkönyvek ingnak ki­
adatni.

Mindazon élelmicikkekből, amelyek fo­
gyasztási igazolvány alapján sezrezhetők he, 
elsősorban ezen megkülönböztetett jegyek 
fognak beváltaim, különösen azon esetben, 
ha az illető cikkből kevesebb áll rendelke­
zésre, mint amennyi az összes ellátandók ré­
szére szükséges. Ezenkívül az ilyen fogyasz­
tási igazolványokra a jövőben előreláthatólag 
nagyobb adagok lesznek kiszolgáltatandók.

A í. évi augusztus 1-től kezdődő időre 
szóló lisztkönyvek már ezen alapon fognak 
a f. évi július hó 21-től kezdődőleg az illeté­
kes Jisztirodák által kiszolgáltatni. A rende­
letnek a többi élelmicikkekre keresztülvitele 
érdekében a í. évi szeptember hó 1-től kez­
dődő időre az eddigi élelmiszerkönyvek he­
lyett is ui élelmiszerlapok fognak szintén jú­
lius hó 21-tői kezdődőleg kiadatni.

A i. évi szeptember hó 1-től kezdve te­
hát az élelmiszerkönyvek hatályukat vesztik.

Azt, hogy valaki hadisegéíyes vagy va­
gyontalan. rokkant, illetve ezek családtagja, 
a. városi adóhivatal által kiadott igazolvány­
nyal keli igazolni, amely igazolványt a ked­
vezményes élelmiszer,legyek kiadása alkalmá­
val a lisztiroda pecsétjével le kell pecsételni.

Kistisztviselőknek azok tekintetnek, akik 
mint közalkalmazottak, a X. és XI. fizetési 
osztályba tartoznak, avagy dijnokok, illetve 
oly alkalmazottak, akiknek fizetése nem több, 
mint a X. fizetési osztályba sorozott közal­
kalmazottaké.

Magánalkalmazottak kistisztviselőknek 
annyiban lesznek tekintendők, amennyiben 
évi javadalmazásuk van s az összesen 4000 
koronát meg nem halad.

Azt, hogy a közalkalmazott kistisztvi­
selő, a hivatalfőnök oly tartalmú igazolvá­
nyával tartozik igazolni, amely szerint az. 
illető közalkalmazott javadalmazása nem 
több, mint a X. fizetési osztályra megállapí­
tott javadalmazás.

A magánalkalmazottak azt kötelesek a 
munkaadójuk által igazoltatni, hogy évi ja­
vadalmazásuk van és az nem haladja meg a 
4000 koronát.

Akik sem nem köz-, sem nem magán­
alkalmazottak, amennyiben igényt tartanak 
arra, hogykedvezményes élelmiszerjegyeket 
kapjanak, a rendőrség által kiadandó ható­
sági igazolvánnyal kötelesek igazolni, hogy 
évi jövedelmük a 4000 koronát nem haladja 
meg.

Mindezen körülmények a háztartás fe­
jére vonatkozólag állapitaudók meg s ameny- 
nyiben a háztartás fejét megilleti a kedvez­
ményes élei miszer jegy, a családtagok részére 
is ugyanolyan adandó ki, , ,,
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Azok, akik mint hivatalok, intézmények, 
vállalatok, stb, kebelébe tartozók, a nem tor* 
melók jelentkezése alkalmával testületileg je­
lentkeztek, amennyiben ilyen kedvezményes 
jegyekre igénnyel bírnak, szintén testületileg 
kötelesek jelentkezni.

Ugyancsak Vdsüry István dr. tanácsnok 
közli a következőket:

Azon nem termelők, akik a t. évi augusz­
tus hó 1-től szeptember hó 30-ig terjedő 
időre házi szükségletüknek megfelelő gabona 
bevásárlására utalványt nem vesznek ki, a í. 
évi augusztus hó 1-től kezdődő időre érvényes 
lisztkönyveket az illetékes lisztirodákban í. 
évi július iió 21-től kezdődőleg vehetik át.

Ugyanezen időtől fognak kiosztatni az 
élelmiszerlapok is. Az élelmiszerlapok csakis 
a régi élelmiszerkönyvek bemutatása esetén 
adatnak ki. Amennyiben az élelmiszerköny­
vekben a szeptember hó 1-től érvényes szel­
vények nem lennének benne, a hiányzó hóna­
poknak megfelelő szelvények az élelmiszer- 
lapokról le fognak vágatni.

Akik testületileg jelentkeztek, a nem ter­
melők összeírásakor a lisztkönyvet, illetve 
élelmiszerlapot igénylő háztartásfők névsorá­
nak beterjesztése esetén testületileg kapják 
meg a lisztkönyvet, illetve élelmiszerlapo­
kat is.

A lisztkönyveket í. évi augusztus hó l-ig, 
az élelmiszerlapokat a t. évi augusztus hó 
-5-ig elő kell jegyeztetni valamelyik keres­
kedőnél, péknél, illetve élelmiszerárusitónál, a 
kik a jelentkezést kötelesek jegyzékbe fog­
lalni s a jegyzék egy példányát a városi liszt­
irodához augusztus 5-ig, illetve szeptember 
Mg beadni.

A kormány természetben fogja 
ellátni a közalkalmazottakat

Budapest, Julius 12.
A kormány megbízásából Pupp Elek pénz-, 

ügy miniszteri államtitkár legutóbb értekez­
letre hívta meg az Állami Tisztviselők Orszá­
gos Egyesületének, valamint a kötelékébe ' 
tartozó szakegyesületeknek képviselőit.

A kormány megbízottja bejelenettte az 
értekezleten, hogy a ruházati segély kiutal-1 
vátiyozása tárgyában a közszolgálati alkal-! 
mazoíiaknak a kívánsága majdnem teljes 
mértékben kielégül és hogy a kormány a köz­
szolgálati alkalmazót laknak természetben 
való ellátása érdekében nagyszabású előké­
születeket tesz. így például a jövő évi lisztel­
látás körül lehetőleg kedvezményt fog iiyui-; 
tani, az állami gazdaságokat pedig sürgősen 
akként rendezi he, hogy az ott termelendő 
anyagok révén a beszerzési csoportok utján 
való ellátás olcsón biztosítható legyen, to­
vábbá intézkedés történt, hogy a beszerzési 
est,portokat általában természetben ellássák 
és azok többen összeadva, hizlalás alján sze­
gezzék meg a szükséges zsírt és bust,

A ruházati segélyt legkésőbb őszig meg­
kapják a közszolgálati alkalmazottak és erre 
az időre legalább ötven százalékukat látják^ 
el, sőt sorrend szerint a családtagok is kap­
nak majd olcsó minit és cipőt.

Az államtitkár az értekezleten a megje­
lenjek felszólalása után megígérte, hogy a 
kormánynak jelentést fog tenni a közszolgá­
kul alkalmazottak részére szükséges köz­
egészségügyi intézmények létesítése, a nyug­
díjasok helyzetének javítása, a hivatalos órá­
kon kívül teljesített munkálkodás díjazása, a 
kiküldési napidijak, a családi pótléknak a fe­
leségre és a nyugdíjasokra való kiterjesztése, 
tüzelőanyagoknak önköltségi áron való nyúj­
tása és a közellátás őreként független bírói 
hatalommal felruházandó kormánybiztos ki-
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küldése iránt felmerült kívánságuk tárgyá­
ban is.

A kereskedelemügyi, a föklmivclésügyi 
uS 1 közélelmezésügyi minisztérium jelen volt 
képviselői is megígérték minisztériumuk ne­
vében az érdemleges segítséget.

A SZURMAY-NAPOK
*

A vasárnap délutáni népünnepély

A Sznrmaymapok programjába foglalt 
katonai és polgári ünnepélyt holnap, vasár­
nap délután fogják megtartani a Nagyerdőn, 
ahol az előkészítő munkálatokat ma reggel 
kezdik meg.

Az ünnepély^ délután négy órakor veszi 
kezdetét, öt órától este nyolc óráig tartanak 
a katonai játékok. Öt órától hétig más helyen, 
a nyolt színpadon lesznek nagyon érdekes 
programmal előadások, este hat órakor kez- 

i dődik a konfetti-korzó hét órakor a tom­
bola. A délután folyamán a közönség gyö­
nyörűséggel hallgathatja több Ízben a mi de­
lük katonáinkat, akik a legjobb bakanótákat 
mind előadják.

I Érdekes lesz a liadisátor, ahol egész ki­
állítás vár a közönségre. Ott árusítják el azo­
kat a háborús emléktárgyakat, amelyeket fo­
goly művészek készítettek a Sztirmay-alap 
javára. A sátrakban árasszon vök végzik az 
árusítást.

Az ünnepélyen étel és ital 'lesz; bőven, 
csak épen úgy, mint a vendéglőkbe, kenyeret 
mindenkinek magával kell vinni. Belépődíj az 
ünnepélyre a Szurmay-alap javára 1 korona,

• közkatonák 20 fillért fizetnek. A jegyet fel­
tűnő helyen kell viselni, mert aki ezt nem 
teszi, nem kerülheti ki a figyelmeztetést.

Az ünnepélyen sem a katonai játékoknál, 
sem a konfettinél, sem a nyílt színpadnál se­
hol semmi külön díjazás nincs; csupán este 9 
órakor^ a táncvigalomra kell külön belépője­
gyet váltani azoknak, akik a táncvigalmon is 
részt akarnak venni.

A holnapi nagyerdei ünnepély — mint 
említettük négy órakor veszi kezdetét, de 
a villamosok sűrűbb közlekedése már három 
órakor megindul.

Az Általános Forgalmi Bank tegnap 300 
koronát küldött a lionvédállomásparancsnok- 
ságltoz, Péterfia-ntca 80. szám alá, a Szur- 
may-alapra. Amidőn ezért a Szurmav-napok 
rendezősége hálás köszönetét nyiltvánitja, 
egyben tudatja, hogy a hadiözvegyek és ár­
vák érdekeit felkaroló Szurmay-alapra min­
den további adomány a honvéd állomáspa­
rancsnoksághoz küldendő.

HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban vasárnap, e hó 14-én 
tartandó istentiszteletek rendje: a Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Koa­
lád Zoltán segcdlelkész, délután 3 órakor ká­
tét magyaráz Kon rád Zoltán segédlelkész; a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Márton Sándor segéd lel kész, 11 órakor Szele 
György lelkész, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 
3 órakor kátét magyaráz Nemes István se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár 
Ferenc segédlelkész; az ispotálvi templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zili Sándor 
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács 
János vallásoktató lelkész; a városi szegény­
házban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár 
Ferenc segédlelkész.

Az evangélikus templomban délelőtt 10 
órakor Zeman Zoltán végzi az istentiszte­
letet.

— A Vili. hadlkölcsöiire legutóbb tör­
tént jegyzésekről a következő értesítést 
kaptuk:

A Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál a 
következők jegyeztek újból a VlII-ik liadiköl- 
csonre: Kovács Lajos 107,800, Polgári Bá­
lint 11,000, dr. R. Kiss István. Neumann Mór 
cgyenkint 10,000, dr. Bay András, Kovács 
Lajos cgyenkint 12,000, Polgári Miklós, Kiss 
Bálint és neje cgyenkint 10,000, Polgáry Jó­
zsef, Polgári András, Nagy István, Balogh 
István cgyenkint 5000, Weisz Ignác, dr. Ke­
rekes Lipót, Kruppa Irén cgyenkint 500 ko- 
róna. — Debrecen sz. kir. város gazdasági 
munkabizottsága gyűjtése; Polgáry József 
1000, Nagy Sándor 2000. Balogh István 3000,

I Bakóczy Gábor 10,000, Kertész István 1500 
I korona.

— Szunnay honvédelmi miniszter kö­
szöneté. M á r k Endre udvari tanácsos pol- 

' gármester a város nevében a Szurmay-na- 
pok alkalmából üdvözölte S z u r m a y Sán­
dor báró honvédelmi minisztert, aki ma a 
következő köszönő táviratot küldte:
Meltóságos Márk Endre polgármester urnák 

I Debrecen.
A Debrecen város közönsége nevében 

küldött kitüntető üdvözletért fogadja a ne­
mes város minden egyes tagja legmele- 

j gebb köszönetemet. — Hazafias üdvözlettel
Szurmay.

A kultuszminiszter Becsben. Becsből 
jelentik: Zichy János gróf kultuszminisz­
ter ma délelőtt Becsbe érkezett és a Magyar 
Házban szállt meg.

Kitüntetés. A király Sajó István cs. 
és kir. b. vonat zászlóaljbeli hadnagynak az 
ellenség előtt tanúsított bátor magatartásá­
ért a koronás arany érdemkeresztet adomá­
nyozta a vitézség! érem szalagján és a kar­
dokkal. Sajó István, akinek ez már a har­
madik háborús kitüntetése, fia ifi. Schwartz 
Vilmos köz-ellátási hivatali igazgatónak.

, — Az uj társulat névsora. A városi ta­
nács a H e 11 a i Jenő igazgató által bemuta- 
tott társulati névsort, amelyet annak idején 
közöltünk s amelyet tegnapi ülésén elfoga­
dott szinügyi bizottság, — ma tudomásul 
vette 'azzal, hogy az igazgató csak a Csoko- 
nai-szinházbeli előadások hátránya nélkül 
foglalkoztassa tagjait a Vígszínházban.

Nagy lopás a fővárosban. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A Magyar Országos 
Bankhoz néhány nap előtt belépett szolgá­
nak Gerula János. Ezt az embert ma meg­
hízták. hogy egy fiatal banktisztviselővel a 
Wiener Bankwereinhoz vigyen át 200 darab 
1000 koronást és egy 150,000 koronáról ki­
állított csekklapot. Amikor a bankhoz értek 
és a banktisztviselő az egyik fülkébe lépett, 
hogy valamit javítson az okmányon, a 
szolga a pénzzel megszökött. A rendőrség 
erélyesen nyomozza a szolgát.

A közalkalmazottak beszerzési cso­
portjának közleményei. Értesítjük a csoport 
tagjait, hogy folyó hó 13-án, azaz szomba­
ton reggel 7 órától kezdve sertéshúst és 
zsírnak való szalonnát árusítunk ki. utóbbit 
júliusi zsirblokk ellenében. A kiosztás ezút­
tal a 800-tól 1000-ig szóló igazolványokra a 
Simonffy-utcáui a öikfalvy-iizletben, az 
1000-tő! 1200-ig szóló igazolványokra pedig 
a Simonffy-utcai huscsarnokban fog eszkö­
zöltetni, Az ein ö k s é g.

Zöldség és gyümölcseladás. Debre­
cen sz. kir. város zöldségüzeme érteisti a 
fogyasztó közönséget, hogy Király-utca 4., 
Simoiiiffy-utca 4. és Piac-utca 12. sz, alatt 
levő elárusító helyein kalarábé. zöldbab, 
spárga tök maximális áron, kecskeméti cse­
mege és befőzni való barack 2 kor. 40 fill,, 
kecskeméti lekvárbarack 2 koronáért kap­
ható kilogramonkint.
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— Leopold Gyula szkv, százados kitün­
tetése. A hadseregfőparancsnokság a kárpáti 
harcok jelentéseiből ez év eleiéit latta, hogy 
1. e o p o 1 d Gyula akkori hadnagy — hóna­
pokon át zászlóaljparaticsnok érdemei 
nincsenek eléggé elismerve. Átírt a parancs­
nokaihoz és most utólag részesült egy újabb 
kitüntetésben, amennyiben a király a vitéz 
századosnak a katonai érdemkereszt 3. osz­
tályát a hadiékitménnve! és a kardokkal 
adományozta.

— Kinevezés. W e s z p r é m v Zoltán 
főispán Sajó László dr. tartalékos honvéd- 
főhadnagyot, végzett joghallgatót, Debrecen 
\ árosához közigazgatási gyakornoknak ne­
vezte ki. Sajó László dr. a mai tanácsülésen 
tette le a hivatalos esküt. A tehetséges és 
rokonszenves fiatal tisztviselő fia Schwartz 
Vilmosnak, Debrecen város köz-ellátasi hi­
vatala igazgatójának.

— Orvosi hír. Dr. Bart a Gyula ideg­
es bclorvos ismét megkezdi rendelését í. hó 
15-én az Egyház-tér 3. sz. házban d. u. 2 4 
között.

Rendkívüli közgyűlés. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága holnap, 
szombaton délután 4 órakor tartja rendkívüli 
közgyűlését, amelynek egyetlen tárgya a ta­
nács előterjesztése a debreceni városi rend­
őrség államosítása ügyében a m. kir. kor­
mányhoz intézendő felirat tárgyában. Ma 
délben a jog- és pénzügyi bizottság tartott 
ülést, holnap délben pedig teljes tanácsülés 
lesz.

— Kevés a szappan. A köz-ellátási láva 
tál értesíti a közönséget, hogy szappan ismét 
oly kis mértékben érkezett, hogy a jegyek­
nek csak kb. háromnegyedrésze váltható be, 
ez is részben hadiszappaura. részben mosó­
porra.

— Á tejiroda felhívja a Debrecen váro­
sában, valamint Debrecen város határában 
lakó összes tejtermelőket, hogy igazolvá­
nyaikat hatósági tejszállitásra iulius hó 15-től 
kezdődőleg julius hó 31-ig mindenki annál 
inkább váltsa ki. mert az eddig kiadott fehér 
szinti utalványok semmi körülmények közt 
igazolásra el nem fogadtatnak. A mulasztók 
ellen a rendőri eljárás azonnal meg lesz in­
dítva. A tejiroda ezúttal más szinti utalvá­
nyokat fog kiadni. Városi tje i i r o d a.

— Furcsa öngyilkosság kísérlet. Az éj­
szaka folyamán a katonai rendőrség fogdájá­
ban egy letartóztatott cseh katona a pád­
ból kihuzgálta a szegeket és lenyelte. — A 
furcsa öngyilkossági szándékú katonát be­
vitték a kórházba, ahol gyógykezelés alá 
vették.

— Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő adományok érkeztek: A Vörös 
Kereszt javára dr. Széli Kálmán orvos 50 K, 
Nagy István (Bellegelő) fogságból hazatért 
katona 40 K. A Takarék és Hitelintézet tiszt­
viselőinek julius havi hozzájárulása 33.40 K. 
A Márk Endre-gyermekiidiilőtelep javára: 
Sass József nagyi ét a i gőzmalomtulajdonos 
kötendő házassága alkalmából 20 K. Fogad­
ják a kegyes adakozók hálás köszönetéin 
nyilvánítását. Márk Endre udvari tanácsos, 
polgármester.

BEBKECZENt FÜGGETLEN ÚJSÁG 

Meghívó

1918. iulius 13.

a Stern József és Testvére Keiegyár 
Részvénytársaság

1918. évi Iulius hó 22 én d. u. 6 órakor
a gyártelep irodájában megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat.

Igazgatósági javaslat az alaptőkének 1250 
darab bemutatóra szóló egyenként 400 
korona névértékű részvény Jtibocsá­
tásával 1 millió koronára leendő feleme- 

'• lése iráni.
\ Igazgatósági javaslat az alapszabályok 2,

3. 5, 0, 7. 8. 11, 13. 15, 19, 21, 22,23, 
25, 30. 31. ij-ainak módosítása tárgyában.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felftgyelőbizottsági tagok választása. 

Debreczen. 1018. julius hó
Az igazgatóság.

Jegyiét: A közgyűlésen csuk azon részvényesek bír­
nak szavazati joggal, kik részvényeiket a. társa/.» g 
pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztár deb- 
reczeni pénzintézetnél a közgyűlés előtt 4 nappal 
letétbe helyez-ték. (Alapszabály 12. t>.)

ápró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 2é IWér. Vastagabb betűből szeletl 
szavak 41 Itllér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat ezüstöt, 
brllllántokal, bármlrlt 
szóié zálogleveleket (zá- 
logcédulákat) ts egyék 
tárgyakat a legmaga­
sabb árba» veszek. — 
Meghívásra házakhoz la 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-u, 11 szám

Arccrémek,
P oaderek, illatszerek 

kimérve, togeréraek,száj­
vizek, arctestékek.szrplö 

vizek a legolcsóbban 
beszerezhetők 

Oróaz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, „Arany- 
egyszarvú“ gyógyszertár 

(színház mellett).

Eladd
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Mester-utca vé­
gén gyermekmenhely és a 
Csapatkórház melleit 7-100 
négyszögül területű kitűnő 
minőségű alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 
mellett, a Mester-utca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 perc távolságra. Ezen 
telep konyha kertészetre 
va»y lucernának nagyon 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreozeni Gazdák^ Bank­
jánál, KobsuOi-u. t

Slngor.
varrógépeket legjobban 
javít Keszlcr A. műsze­
rész, Széchényi-u tea 1.

Szolid kó-éptttet,
újonnan javítva: három 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakással, ár­
nyas fákkal körülvéve, 
nagy zöldséges kertben 
80L [Jól a véres köz­
vetlen kőze’ében eladó. 
Cím a kiadóban

Akinek
törött aranya, ezfisti«,
ékszere, vagy zálogjegy* 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Bllta- 
bérház 3.

Jegy nélkül
kapható

tennis/.-, torna-, fiiidő , 
kerti- és házicipök gyei ­
méi ck és felnőttek ré­

szére.
Schaffer Miksa

Budapest, I Dfibrentei téré,

Dressimott
Fos téri er fajtiszta eladó. 
Cirkos Henrik Széchényi 
utca.

Felhívás csaiánszedésre.
A debreceni erdőhivatal (Nagyerdő) az 

erdőkben nagv mennyiségben termo esalan 
összegyűjtését határozta el.

Iskolás gyermekek, felnőttek, öregek 
egvtormán végezhetik e munkát. Lgy-egs 
gyermek vagy idősebb asszony o lu kotonal
fs kereshet naponként.

Felhivatnak mindazok a kik esalausze- 
déssel foglalkozni akarnak, hogy f, hó 22-én

1 Csak
GyOngyvirái1, Ibolya, Orgona
éi Emi ile Floors Illatokat

I huzniljnnk
j a D1 gyái ! vem ! gyái

unántuli Gazdasági Szesz­
esek Szesztiuomitó Rész- 
ftársaság, Nagykanizsa 
•tmányából, mert

I feliHóiul minden MlfBIdi♦ I ómirtmányt.

Felhívás.
Özv. Dorsch Hugóné és ilj. Dorsch 

Hugó bútor- és asztalos cikkek gyárát meg­
vettem. Felhívom nevezettek esetleges hite­
lezőit, hogy követeléseiket 8 nap alatt meg­
bízott ügyvédem dr. Freund Jenő urnái 
jelentsék be

Debreczen, 1918. évi julius hó 12-cn.
Schuschitzky János.

M. k. debreoteni honvéd csepatkorhá*
1092. szám.
Kb. 1918. ' Hirdetmény

A debreozeni honvéd csapat kórházhoz fotyo év- 
augusztus hó 1-órc bizonyítványokkal rendelkező jól al­
kalmazható szakácsnő, és két konyhacseléd fellogaata- 
tik. A feltételek hivatalos órák alatt a lenti kórház iro­
dájában megtudhatók

Debreczen, 1918 julius uu 19. ______

”v7¥zkTeteg^
söinör i üh, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto­

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 Korona,naav tégely 5 korona, családi tégely 9 korona.
Ho/»ávaló' BORÓKA SZAPPAN 5 korona, i nalt keztyu hozása djo---------Készíti Oerö Binder gyógyszerész, Nagykörös. I Felvilágosítási a nagyerdei ei dóim atal
Debreczenbeu kapható : Bárány Sándor, Baláry B vaűV Hatvani József (Ispotály 8. SZ.j.es Mozsari 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei Men- | , - (( uj.u 4ß sz.) joazgató tanító ad.del József, Mihalovics Jenő, Murakozy László, | I-űSZlO (i.sdpo u m sz 0 n 
Petes László, Belehald Sándor, dr. bzehniyt g Debrecen. 1918. julius 11
Árpád, Szendtel Béla gyógyszei tárában további g Iskolai igazgatóság.

dr. Hex Ferenc és Központi drogériában. g, Városi erdőhivatal,

--------------------------------------------------------MEGHÍVÁS.

Debrni Termény-íiruralttár és Gyáripar Részvsnytársaság
1917/18. évi XXXI-ik

évi rendes közgyűlése.
1918. évi iulius hó 21. napján délután 3 Órakor lesz Debrecenben « Kereskedelroi 
Csarnok titkári helyiségében megtartva, melyre a tarsasag teszvenyesut tisz

meghÍVjDebreczen, 1918 julius 12-én j »» Igazgatóság-
Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről . az 
1917/18. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a lel ment vény megát
uanti h2ta^°zZ®gaZgatóság javaslata a társaság jelenlegi 200,000 korona alaptőkéjének 
1000 darab részvény kibocsátása utján 400,000 koronára leendő ielemelése iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4 Igazgatósági tagok választása. , , p

Felőgyelő-bizottsági tagok választása és a felügyelő-bizottság dijazasanaK
megállapítása.

Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek a társaság helyiségében az üzleti órák alatt mnC
tekinthetők.^ résztvenni szándékozó részvényes köteles a közgyűlés előtt legalább 3 uap^l
a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreceni bókjánál, vagy az Alföldi laka 
pénztárnál részvényeit letenni.

MÉRLEG-SZÁMLA. Vagy o n : Vermény Áruraktár, telek és épülitek K 215^-86, S^r*D 
vasút K 13,757-26, Eszközök K 1,700* Habarcsgyári homokhordóhely telke Kl I; •> g
gvárí gépezet, épület, szerszám és szerelvény K 71,021 56 Adósok K r’0.:i8L31. Iladikólc.s°n Jék
359,714 78. Pénztár K 3,851-43, együtt K 851,453 66 teher: Részvénytőke K 200,000 . ‘-1'
töke K 250,161 39. Épületek és felszerelések tartaléka K 39,342 92, Értékcsökkenési tar talék K #
Habarcsgyári tartalék K 5,000 , Hitelezők K 91,960*32, Fel nem vett osztalékok K 726 -, Nyere» a
maradvány 191617. röl K 4,501 93, Ez idei nyereség K 69,761 10, együtt K 851,453 66 ....

SvomstoU Hoffmann H Ktouovhi könyvnyomdájába ti, Verem: J uzaef- ut 49. lAnnstÁval


